
４/16（日）開催 東郷町×名進研 連携協定事業講演会 参加者アンケート結果 

 

参加者概要 

１ 参加人数 

    

 

 

 

 

２ 内訳 

中３ 17 人 

中２ 18 人 

中１ 20 人 

保護者 86 人 

その他 ２人 

 

アンケート結果 

【回 答 件 数】46 件 

【アンケート回収率】52.３%（8８組中 46 組回答） 

 

設問１ お住まいについて教えてください。 

 

東郷町内 44 

東郷町外 2 

 

設問２ 本講演会は何で知りましたか。（複数選択可） 

 

広報とうごう 14 

町ホームページ １ 

公共施設窓口の設置チラシ 

（役場、児童館など） 
０ 

中学校からの配布文書 27 

町公式 SNS 

（Instagram、Twitter、LINE） 

５ 

友人や知人からの誘い ２ 

その他 ０ 

事前予約あり 77 組 131 人 

事前予約なし 11 組 12 人 

合計 88 組 143 人 中３
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13%

中１

14%

保護者

60%

その他

1%
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町ホームページ

広報とうごう
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設問３ 現在、学習塾に通っていますか。 

 

通っている 17 

通っていない 29 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問４ 本講演会の内容はいかがでしたか。 

 

満足 19 

おおむね満足 25 

やや不満 2 

不満 0 

 

 

 

 

 

 

 

設問４－1 どのようなところがよかった（不満）ですか（自由記述）  

 

★「満足」と回答した方の理由 

・高校入試制度や教科毎の学習ポイントについて具体的でわかりやすい説明だったため。 

・中 3生にとって、問題の解き方や勉強の進め方など理解できたと思います。あとはやる気

の問題です。 

・新しい制度をわかりやすく説明していただいた。 

・入試の問題が昔と違っておどろいた。 

・現在の受験状況がわかった。 

・詳しいデータがあり、大変参考になった。 

・5 教科の勉強の対策の話があった所。 

・話がわかりやすかった。 

38%

62%

学習塾の利用割合

通っていない 通っている

41%

55%

4%

0%

講演会における満足度割合

満足 おおむね満足 やや不満 不満
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・今の中学２年の息子が受験について知る機会になり、内申点やテストがどれだけ大切なの

かわかりやすく教えてくれた。 

・知らないことが多かった。 

・教科ごとの詳しい説明。 

・志望校の選抜方法や入試データを知ることができたこと。 

・民間学習塾の方から貴重な情報を得られたこと。また、そのような情報を無料で参加でき

て、提供してもらえたことにも感謝でした。 

・現在の入試の様子がわかったから。 

・受験内容の変更に伴い兄弟のときに覚えた受験方法との違いが分かりやすかった。各教科、

内申点なども分かりやすく説明されていて良かった。 

・知らなかったことを知ることができた。塾に行っていないので情報がなくて心配に思って

いたので情報を教えてもらえてよかった。 

・入試情報が聞けたこと。 

・試験間近となるため、テスト対策（秋でもできること）。 ただ、親としては受験生を焦ら

せない、諦めさせない程度を期待（ハイレベルだと到底無理、と考えてしまいそう）して

います。 

・最近の受験傾向、入試問題の傾向などを知れてよかった。 

 

★「おおむね満足」と回答した方の理由 

・新しい入試の仕組みや、各教科の問題傾向などがわかったのが良かった。 

・全体的に良かった。 

・各勉強のやり方や受験の合格の仕組みについてしれたから良かった。 

・受験を控え、何をどうしていいか分からず、不安ばかりでしたが、大変分かりやすい説明

を早く聞くことができたことが良かったです。親子で話すきっかけにしていきたいと思い

ます。 

・変化点が分かりやすかったです。 

・今現在の内申点と当日点のバランスや受験の変化説明がわかりやすくって、ありがたかっ

たです。ありがとうございました。 

・わかりやすくスライドでまとめていた点。 

・スケジュール通りに進めてほしい。 

・前半の内容だけのつもりで参加したら後半の内容がよかったので。後半の内容は進学塾な

らではと思います。塾生でもないのに聞けてよかった。 

・具体的に勉強の方法を教えてもらえてよかった。最新の受験事情もわかってよかった。 

・今の入試制度が詳しくわかったし、それぞれの教科の向き合い方もわかりやすかったです。 

・現状の入試制度がわかって良かった。 

・頑張らないといけないと感じた。 
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・全体的な受験の傾向、変更点がわかって良かった。 各教科別の受験対策もおおまかに理解

できたが、勉強が苦手で学校の中でも下位レベルの子の家庭学習方法も知りたい。受験勉

強どころか、教科書基本レベルでつまずいているので。 

・東郷町のレベルからは少しずれた内容もあった。 

・現在の受験制度について、ある程度理解できた。 

・まだ中１ですが、スタートから頑張らなくては間に合わないことや、全体的に受験には読

解力が必要とわかった。それぞれの学校の偏差値や人気度も知ることができた。 

・少数ではあるが、国立についても説明していただけるとありがたかったです。 

・勉強するポイントを聞けてよかった。実際の入試問題をみることができてよかった。入試

問題が難しくて、不安になった。 

・教科毎の配分や傾向の話を聞いたのが初めてだったので為になりました。限られた時間の

中なので、仕方ないのですが、早口で理解しながら聞くのが大変でした。 

・受験の知らない情報がわかった。 

・周辺の高校について知ることができた。受験に向けての流れがわかった。 

・休憩後が長かった。 

・塾生の細かなデータを元に資料が作成されていて、子供の志望校を決めるのにとても参考

になる。試験内容の分析もとても役立つと思った。 

・受験の動向がよくわかった。 

 

★「不満」と回答した方の理由 

・各教科別に、こういう勉強方法で授業に臨んでください。みたいな事があるとよかった。 

・中部第一高校のデータが全く載ってなかった。東郷の子達が多く通っている学校は載せて

ほしい。平均位の子に対してのデータも載せてほしい。 

 

設問５ 秋に開催する学習講演会はどのような内容の講演であれば参加したいですか。 

（自由記述） 

  

★自由記述 

・受験対策 

・志望校の選択及び入試にあたり注意や配慮すべき点についてお聞きできればと思います。 

・東郷町は他市に比べレベルが低いと聞いたので、内申など含め、もっと東郷町のデータが欲しい。 

・受験まで残りわずかな時間、何をすればよいか、受験までの過ごし方など指導してほしいです。 

・何でも。 

・勉強のやり方や受験の仕組み。 

・大学受験、共通テストについて。 

・分からないことばかりなので、色んなことが教えてほしいです。 

・近隣高校の併願パターンを知りたい。 
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・合格者の実際の受験体験や入学後の話等。 

・普段の授業と繋がるように学習ポイントをもっともっと教えてもらえる内容にして頂けると子ども

の勉強意識が変わるので、そういった内容にして頂けるとありがたいです。 

・小学生くらいを対象にした長期的な受験攻略法などがいいのでは。今日の内容など、その気のある

人なら 早めに聞きたい内容と思います。 

・秋時点での入試までの勉強の進め方。入試当日の注意事項。 

・受験前に親として気をつけること、出願の具体的な手順など知りたい。 

・普段の勉強方法。 

・勉強が不出来でも、気持ちが折れずにやれる方法、学校の勉強だけでは勝ち取れない合格を、みん

などうやって勉強しているのか？  親と子供分かれて勉強方法や、サポート方法が知れる機会が欲

しい。 

・受験を終えた、志望校合格された親子の体験談やどのように対策されたか、日々過ごされたかなど

具体的なお話が聞けたらうれしいです。 

・入試間近になっての受験対策。 

・これからの子供達に必要なことは。 

・高校の雰囲気を知りたい。部活動何が強いか。こんな部活動があるとか。 

・日頃の勉強方法、自己学習の教科スケジュールの組み方、など思春期反抗期勉強嫌いな子が少しで

も取り組みやすい勉強方法を子供自身が講演をきいて理解したり感じ取れる講演会があればいいな

と。 

・直前の勉強法。 

・秋から合格に向けての具体的な勉強内容や方法について。 

・近隣の公立高校に対する受験の傾向や対策について、絞り込んで聞きたい。 

・何を勉強すべきか、クラブ活動の合間にどんな勉強なら無理なく続けることができるか。 

・各学校の日程なども出ている時期なので、それをふまえた注意点など、教えていただきたいです。 

でも、できることなら、秋ではなく、夏休み前半にやっていただきたいです。 

・受験生が秋からするべき勉強法など。 

・今回は子ども抜きだったので、もし予定が合えば次回は子どもと一緒に参加したいと思いました。 

・どんな内容でも参加したい。 

・昨年度、公立高校の推薦の子達が落ちた理由等などお聞きしたいです。 

・特になし。 

・受験の最新情報、受験までの日数、どのように勉強に向き合うと良いかなど。 

・どの様なものでも都合が合えば参加したいと思うが、「これ、春にも聞いたなあ」という重複箇所 

はできるだけ少ない方がよい。 

・受験の勉強法について。 

・東郷町の中学生や高校生にどのような対策をしているのか、支援など知りたいです。   

・各中学校の進学先など。またその先の進学先。 

・各教科、家庭学習の進め方。 

・実際の試験の得点率や平均点など今回まだ明らかになっていない詳細な結果を元に、さらに突っ込 
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んだ内容を期待したいです。 

・同様に受験の動向とそのタイミングでどのような勉強法がよいかについて教えていただきたい。 

 

設問６ 子どもたちの学習を応援する事業について、どのような事業があると良いと思いますか。

（複数選択可） 

 

 

 

 

★「その他」をご選択いただいた方のご意見 

・学校に通えない子、学習障害がある子、色々な特性がある子にも寄り添ってほしいと思いま

す。子供たち皆、東郷町で過ごせて幸せだと思える町であってほしいです。 

・学習は受験目的だけではないと思います。 投資や資産運用など、お金に関する教育 SNS と

の関わりやそれを使った犯罪、ゲーム依存性などメディアとの付き合い方、年金や町からの

支援の受け方など公的機関との付き合い方など 社会の仕組みを子どものうちから学ばせる

ことが大切と思います。 

・オンライン英会話 

大学生のサポートがついた自習室を開放するなど

「学習習慣をつける事業」 
19 

学習塾等による放課後や学校長期休業日などに学

習講座を開くなど「学力向上を目的とした事業」 
32 

本講演会のような「教育に関する情報を提供する

事業」 
28 

その他※ ３ 

3

28

32

19

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

本講演会のような「教育に関する情報を提

供する事業」

学習塾等による放課後や学校長期休業日な

どに学習講座を開くなど「学力向上を目的

とした事業」

大学生のサポートがついた自習室を開放す

るなど「学習習慣をつける事業」
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設問６－１ 設問６で回答していただいた事業は、どの年齢からあると良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問６－２ 設問６で回答していただいた事業を実施する会場として、どこの場所で実施すると参

加しやすいですか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

小学校低学年 8 

小学校高学年 19 

中学生 19 

高校生 0 

学校の教室 30 

いこまい館・町民会館などの公共施設 27 

地区の公民館、コミュニティセンター 19 

児童館 ４ 

その他 ２ 

18%

41%

41%

0%

希望する年齢層の割合

小学校低学年 小学校高学年 中学生 高校生

2
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30

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

児童館

地区の公民館、コミュニティセンター

いこまい館・町民会館などの公共施設

学校の教室


